

Буревестнику

революции

В Институте мировой литературы имени А. М. Горького состоялся вечер, посвященный 113-й годовщине со дня рождения Алексея Максимовича Горького. Вечер открыла кандидат филологических наук Л. П. Быковцева. О Горьком — писателе, учителе, организаторе советской литературы, о сегодняшнем звучании его произведений говорили на вечере видные советские писатели, секретари правления СП СССР В. Озеров и А. Сурнов, первый заместитель председателя правления СП РСФСР Ю. Бондарев, секретарь правления СП РСФСР А. Михайлов.

На этом же вечере секретарь правления СП СССР О. Шестинский вручил дипломы победителям Всесоюзного литературного конкурса имени Максима Горького на лучшую первую книгу молодого автора. В конкурсе, организованном ЦК ВЛКСМ, Госкомиздатом СССР и Союзом писателей СССР, принимали участие 232 книги. Лучшими были признаны: по жанру прозы — сборник повестей и рассказов «Ветер над кручей» О. Ипатовой, сборник повестей и рассказов «Катастрофа» М. Саат, сборник рассказов «Федина история» В. Карпова; по жанру поэзии — сборники стихов «К огню и травам» А. Пшеничного, «Паром через лето» Ю. Гречко, «Времена» В. Ибрагимова; по жанру публицистики и художественного очерка — книги «От Калки до Угры» А. Дегтярева и И. Дубова, «Пасхаль» Б. Тарасова, «Идем к горизонту» Л. Заворотчевой; по жанру критики и литературоведения — сборник критических статей «Обновляющийся мир» В. Сакарова, книги «Открой мои книги» Н. Крышуна и «Путь к герою» Г. Анджапаридзе. Отдельные произведения были отмечены поощрительными дипломами.

Вечере также приняли участие секретарь правления СП СССР Ю. Верченко, директор Института мировой литературы имени А. М. Горького Г. П. Бердников, главный редактор журнала «Вопросы литературы» М. Козьмин, писатели, ученые, деятели культуры, представители общественности столицы.

Лит. Россия, 1981, Зап.